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5. ФОРМЫ АТТЕСТАЦИИ 

Форма итоговой аттестации - тестирование 

 
6. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Цель – оценить уровень усвоения знаний по программе. 
 

Процедура: тестирование проводится с использованием «Системы управления обучением 

СГЭУ». Слушателям предлагается для ответа 30 вопросов по разделам программы, 

предполагающие выбор варианта ответа. 
 

№ 

п/п 
Формулировка вопроса и варианты ответа 

1 Понятие «мировая экономика» в узкой трактовке подразумевает совокупность: 

а) национальных хозяйств, объединенных системой международных экономических отношений 

б) всех хозяйствующих субъектов мира 

в) всех международных экономических организаций 

2 Процесс экономического взаимодействия стран, приводящий к сближению хозяйственных 

механизмов, называется: 

а) интернационализацией 

б) интеграцией 
в) кооперацией 

3 Проблемы, затрагивающие жизненные интересы всего населения планеты и требующие для 

своего решения совместных усилий всех стран мира, являются: 

а) межрегиональными 

б) глобальными 

в) национальными 

4 Критерием классификации стран мира может быть: 

а) уровень экономического развития 

б) географическое положение 

в) все, перечисленное выше 

5 Европейский союз включает в себя: 

а) 19 стран 
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 б) 28 стран 
в) 30 стран 

6 К тенденциям развития современной мировой экономики относят: 

а) ослабление конкуренции 

б) снижение роли транснациональных корпораций 

в) цифровизация экономики 

7 Частью системы ООН НЕ является: 

а) Всемирный банк 

б) Международный валютный фонд 

в) Всемирная торговая организация 

8 Какая страна НЕ входит в число стран PIGS, наиболее пострадавших от международного 

финансового кризиса? 

а) Португалия 

б) Словакия 
в) Греция 

9 Территориально ограниченное пространство, в котором устанавливается специальный режим 

хозяйствования для местных, иностранных предприятий и граждан и особый режим управления и 

контроля правительства, называется: 

а) районом свободной торговли 

б) зоной свободного туризма 
в) свободной экономической зоной 

10 Соединенные Штаты традиционно являются мировым лидером по привлечению: 

а) портфельных инвестиций 

б) прямых иностранных инвестиций 

в) ссудного капитала 

11 Назовите факторы, оказывающие влияние на международное разделение труда: 

а) природно-климатические условия 

б) транспортная инфраструктура 

в) все, перечисленные выше 

12 Глобализация приводит к: 
а) замедлению процессов интеграции 

б) ускорению процессов интеграции 
в) сужению рамок мирохозяйственных связей 

13 Концепция устойчивого экономического развития нацеливает человечество на: 

а) постоянный экономический рост 

б) последовательное повышение уровня благосостояния населения 
в) формирование лучших условий для жизнедеятельности последующих поколений людей 

14 Японское экономическое чудо – это: 
а) бурный рост японской экономики в период с середины 1950-х до 1970-х гг. 

б) завоевание европейского рынка высоких технологий 
в) освоение новых отраслей производства 

15 Транснациональный банк (ТНБ) – это: 
а) акционерное предприятие, регистрируемое за рубежом как юридическое лицо принимающей 

страны, в котором предприятию другой страны (родительской компании) принадлежит не более 

половины, но не менее 10%, голосов акционеров 

б) финансово-кредитное учреждение, производящее разнообразные виды операций с деньгами и 

ценными бумагами и оказывающее финансовые услуги Правительству, юридическим и 

физическим лицам 

в) крупное кредитно-финансовое учреждение с широкой сетью заграничных представительств, 

филиалов и отделений, являющееся основным посредником в международном движении 
ссудного капитала и контролирующее валютные и кредитные операции на мировом рынке 

16 Что из перечисленного относится к прямым инвестициям: 
а) германский концерн приобрёл в России участок земли и строит на нём комбинат по добыче и 

обогащению марганцевой руды 

б) французские граждане покупают на бирже акции российских компаний 

в) крупный московский банк предоставляет правительству Азербайджана 
ссуду в 300 тыс. долл. 
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17 Транснациональная корпорация есть крупный хозяйственный комплекс, состоящий из: 

а) частных и государственных предприятий одной страны 

б) государственных, коммерческих и общественных организаций 
в) материнской компании, филиалов, дочерних предприятий и отделений в ряде стран 

18 Предоставление технологических знаний, необходимых для приобретения, монтажа и 

использования купленных или арендованных машин и оборудования, куда входит широкий 

комплекс мероприятий по подготовке технико-экономического обоснования проектов, 

осуществлению консультаций, надзора, проектирования, испытаний, гарантийного и 

послегарантийного обслуживания называется: 

а) патентным соглашением 

б) инжинирингом 
в) лизингом 

19 Глобализация – это: 
а) усиление взаимосвязей, взаимодействия и взаимозависимости экономик, экономических систем 

разных стран мира, интернационализация производства, ведущая к установлению идентичных 

норм и условий ведения хозяйственной деятельности в странах, различающихся уровнем развития, 

видом общественно-политических и социально-экономических систем 

б) усовершенствование, улучшение, обновление объекта/предмета, приведение его в соответствие 

с новыми требованиями и нормами, техническими условиями 

в) процесс реконструкции общественной системы, полной или частичной, с целью ускорения 

развития 

20 Отметить страну ЕС, в которой с 1 января 1999 г. НЕ введена валюта евро: 

а) Великобритания 

б) Бельгия 
в) Нидерланды 

21 Наиболее высокий уровень экономической интеграции характерен для: 

а) Европейской ассоциации свободной торговли 

б) Европейского союза 
в) Североамериканского соглашения о свободной торговле 

22 Кто сформулировал неоклассическую теорию международного движения капитала? 

а) Р. Харрод 

б) Э. Хекшер 
в) К. Маркс, В.И. Ленин 

23 Ожидаемая продолжительность жизни, уровень образованности населения, ВВП на душу 

населения учитывают при расчете: 

а) ВВП 

б) ИЧР 

в) ВНП 

24 На саммитах «большой двадцатки» обсуждаются: 
а) только политические проблемы 

б) проблемы отдельных регионов 
в) важнейшие международные проблемы в области мировой политики и экономики 

25 Лицензионное соглашение – это: 
а) торговая сделка, при которой собственник нематериальных активов предоставляет другой 

стороне разрешение на использование прав на интеллектуальную собственность в определенных 

пределах 

б) торговая сделка, при которой владелец патента уступает свои права на использование 

изобретения покупателю патента 

в) предоставление технического опыта и секретов производства, включающих сведения 

технологического, экономического, административного, финансового характера, использование 
которых обеспечивает определенные преимущества 

26 Инвестиционный климат – это: 
а) вложение средств при непосредственном участии инвестора в выборе объекта инвестирования 

и управленческом контроле над ним 

б) равномерность развития национальных экономик и их способность осуществлять взаимное 

инвестирование с целью развития сотрудничества и углубления интеграции 
в) ситуация в стране с точки зрения иностранных инвесторов, вкладывающих в ее экономику 
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 капиталы 

27 . валюта без ограничений обменивается на любые иностранные валюты: 

а) частично конвертируемая 

б) неконвертируемая 
в) свободно конвертируемая 

28 ГАТТ – это: 
а) глобальная организация по торговле товарами 

б) генеральная ассоциация по торговле и тарифам 
в) генеральное соглашение по тарифам и торговле 

29 Назовите преимущества для стран, экспортирующих рабочую силу (стран-доноров): 
а) экспорт рабочей силы – важнейший источник поступления свободно конвертируемой валюты в 

страну 

б) потеря части затрат на образовательную и профессиональную подготовку лиц, ставшими 

эмигрантами 

в) уменьшение давления избыточных трудовых ресурсов и, соответственно, социального 

напряжения в стране 

30 Отметьте условия существования Бреттон-Вудской системы: 
а) каждая страна была обязана сохранять курс своей валюты неизменным относительно валют 

других стран 

б) золото утратило роль мировых денег 

в) английский фунт стерлингов и доллар США наряду с золотом осуществляли функции 

международного валютного резерва 
 
 

6.1 Шкала и критерии тестирования 
 

Минимальный ответ 

(% правильных 

ответов) 

и оценка 2 

Изложенный, 

раскрытый ответ (% 

правильных ответов) 

и оценка 3 

Законченный, полный 

ответ (% правильных 

ответов) 

и оценка 4 

Образцовый; 

достойный 

подражания ответ (% 

правильных ответов) 
и оценка 5 

50% и менее 51-71% 72-92% 93-100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


